西安市一批商业企业实行租赁经营

职工转变思想观念 企业树立服务新风

本报讯 西安市碑林区70多 个商店和门点实行租赁股份制经 营和个人租赁承包以后,不仅经 济效益有了很大提高, 而且职工 的思想观念和服务作风也发生了 显蓍变化。

据碑林区商委调查, 这些变 化主要表现在以下几个方面:

、关心企业兴衰, 发扬主 人翁作用的观念开始取代了企业 经营好坏与己无关的思想。实行 租赁经营以后,职工普遍有了兴 衰与共意识,积极主动为搞活企 业献计尽力。去年9月实行租赁 股份制经营的东城百货商店, 职 工为提高效益提出了六条建议。 这些建议实施5个月时间,销售 额比上年同期增长了32%,利润、

增长了61%; 上缴营业税和所得 税分别增长了37%和92%。据统 计,租赁经营的企业,绝大多数 销售额比租赁前增长20%以上, 利润增长30%左右。

、多劳多得的劳动致富观 念开始取代了干多干少一个样的 "大锅饭"思想。租赁经营在分 配上打破了大锅饭,实行多种形 式的按劳动成果计算报酬的方 法, 调动了大家的积极性。延长 营业时间,遵守工作纪律,争显 其能的新风气初步形成。竹笆市 肉食店过去中午11点就关门,居 民下午买不到肉。租赁后营业时 间延长到下午六七点钟, 还增加 了好几个服务项目。

三、讲究职业道德、重视企

业信誉的意识, 开始取代了官 商作风,优质服务已成为职工 的自觉行动。太白路肉食商店 想方设法方便用户, 他们把猪 肉送到大专院校和机关食堂以 后,按照厨师的要求剔骨切片 切块, 赢得用户的好评, 生意 越来越红火。

四、精打细算、勤俭节约 的思想代替了不讲核算、不计 成本的经营观念, 损失浪费现 象大为减少。比如, 东城百货 商店往年进购 200 箱玻璃杯, 损坏率达20%以上,今年春节 前同样进货 200 箱, 损坏率降 到5%.

へ 病 王 預

晚防

工作。

(任会生)

生课,搞好疾 此外,他们还 的地方讲授卫 当地群众治病



优秀报刊投递员。图、地、县评为先进工平如一日,按时将担平公司,按时将担保的人工。 图 工作者。 报刊送 为王 ·到订户手中, 一宏同志在工作。 今年四月被省 "订户手中, 宏, 连 Ξ 年被

为省一

个执勤点进行巡回医疗。写北、陕南五十三个县中队第年来先后派出六批医疗队,年来先后派出 迎春工艺美术厂使古艺开新花 深 警 入 山总 秸生产的中、高档工艺品,成了美化宾馆和家庭 队 区

厗

巡院

回

医

的传品, 受到用户欢迎。 该厂技工王松寿在清末民间麦秸圃的传统工 艺上,进行了改革,并采取迭、剪、刻、烫、贴等 技术手法, 生产出具有古朴典雅色调的工艺品, 该厂的麦秸画于1985年参加亚太地区博览会时。 就受到外商青睐,用户称它是"古艺开新花,艺

麦秸画古朴典雅受欢迎 本报讯 西安市未央区迎春工艺美术厂用麦

园添奇葩! (王伟)

(产石)

大荔县许庄村办企业 组织六旬老人免费旅游

本报讯 4月13日至15日,大荔 厂,年纯收入达几十万元。村上有 县许庄村 140 多位六旬以上的老人在 村上的统一组织下, 游览了临潼华清 池和兵马俑。他们感慨地说: "真没 想到,我们晚年还能开这样个眼界"。

前些年,许庄村有不少老人由于 拖累大、负担重,大半辈子没出过远 门,有的连火车都没见 过。近年来, 好政策带 来了好日子。村里集资 办起了淀粉厂、造纸

了钱,干部们一合计,拿出1000 元, 雇了一辆大轿车, 配上医护人 员, 让这些花甲老人出去旅游。村 上还专门请了一位摄影师, 给老人 们照像留念。

(张民强 张宝桐)

发在玉 光临镜 。 的寄给他, 近诸成彩照、 近诸王 办的 本长谏 潼刻的 华的美 工 加 王 壶 清 オ场以 写 鳫 明 诱 , 用蓝田宝泉李后乡 規格所 風無 Ŀ 顾

急人之难 公安民警驾车送产妇

电群众治病 百人次,为 俗。病四千 、医疗队先

后为基层

战

中队的

九十二

▲4月9日晚8时许。铜川一位即将临产的 孕妇同其母前往医院。行至河滨路三叉口、突然 腹痛难忍, 伏在路旁的栏杆上呻吟不止。这时, 恰逢一辆警车路过此地,司机急忙停车,和众人 一起把孕妇扶上车, 开往医院。这辆警车号是 54-10303 (社运声 朱兴耀)

▲西安东郊某厂青工陈宏生曾因违犯劳动纪 律,受到厂内警告处分。陈认为是单位领导和他 过不去。四月的一天傍晚, 该厂检修公司经理袁 仲信到电气主控室查看工作时, 值班的陈宏生很 不礼貌地搞去了袁的眼镜, 当场敲碎了镜片, 接 着又猛地朝袁的脸面打了一拳,致使袁鼻梁 骨折错位, 住进了医院。目前, 陈宏生已被

当地派出所行政拘留。

▲西乡县石油公司十里铺油库警卫徐万 德利用值班之便,与外人勾结,从去年8月以来 先后盗窃柴油、煤油 700 多公斤。 8 月 7 日当他

再次作案时,被公安机关抓获。最近,徐万德因 盗窃罪已被依法逮捕。 (水公) ▲ 4 月 14 日下午,一盗贼窜进了宝鸡市福临 堡火车站货场。当此人发现该站露天货场**堆放着** 大批准备外运的铁锭时,诡计顿生,便与铁锭的

看守人——市红光铁厂临时工师岁 生搭油。师岁生见钱眼开,收了盗贼 的25元现金后,当夜竟帮盗贼偷了 货场的铁锭。16日夜,当他们再次勾 结作案时,双双被抓获。(杨虎)

见钱眼开 货场看守受贿帮盗贼

编者按

第二届中日围棋档 台赛最后的决赛----聂 卫平与大什英雄的比赛 已定于4月30日举行。 对大价英雄其人, 我省 的读者恐怕不太了解。 现摘要刊登一篇译自日 本《花形棋士》杂志有 关大行的文章, 供广大 棋迷们参考。

公众对大竹九段的 棋风评价极高。有"厚 实"、"气魄大"、 攻击锐利"、"感觉超 群"等等褒奖之词。可 以说,大竹九段正是把 这些素质溶在一起的棋

在35年的棋坛生涯

与其赢得难看 不如输得漂亮

日本围棋"专家中的专家"大行英雄九段

中,大竹九段取得了四 在形势判断时,也以形 次名人、三次十段、七 次棋圣 的大 赛 头 衔。 如果把其它也都算上的 话, 大竹共夺得三十九 次冠军的称号。次数之 多在日本棋界仅次于坂 田荣男九段。这些耀目 的战绩证明了大竹九段 超一流棋手的地位。

大竹下棋具有众所 周知的"美学观念" 他确实是以某种"美" 的角度来眺望围棋这门 艺术的。他看到棋中的 坏形状心里就不舒服。

的美丑 胜于目数的计 算。大竹一向认为:一 局棋的美和丑, 取决于 每步棋是否充分地发挥 效能, 而最终的胜败只 是它们的伴随品而已。 因此,大竹信奉: 其贏得难看,不如输得 漂亮"的胜负哲学。

由于大竹九段十分 忠实自己的模风, 他的 棋局几乎从不出现乱七 八糟的劫争局面。即使 在已经突入危险的道路 时,他也会因过份讲究

> 景进育 。单活 位动国 图今西 为年北 厂举办工 杨春南和 空会中的社会 根开展 一会职工

美学而走向自灭的道 路。正因为如此,大竹 九段在各种比赛中胜率 大大减低了。他之所以 还能保住超一流棋手的 地位,完全是因为他具 有罕见的才能。

所谓棋手的才能就 是: 通过全局的构想 力,着限点的选择力, 以及将之具体化的计算 力。这三项合起来也称 为感觉。而大竹九段的 感觉一直被日本界评为 第一, 就连藤泽秀行名 潜棋圣也说: "大竹君 的才能在我之上。"

六竹九段生于福冈 县北九州,今年45岁。 在大竹8岁时,父亲常 带他到工作 的制 钢厂 去下棋。当时大竹和大 人下棋已是胜多负少, 但只要输了, 他就放声 大哭,他父亲描绘当时的情景说: "开始他总 是把眼泪含在眼睛里, 但只要有一滴眼泪流出 出来, 他就哇地一声, 泪水象开了闸似地大哭

本报讯(记者桂维平)第六届 全运会三大球项目最先展开角逐的 篮球预赛,经过十一天二百多场的 激烈争夺, 最近在四大赛区全部结 束。进军广州的男女各11支队伍已 取得进军广州资格的队是:解放军、 选拔产生,

六届全运会篮球预赛二百余场争夺已结束 期北、吉林 男队和湖北 它们将与东 道主广东男四个赛区出线队伍均已产生、安徽、江 女队一起参

加分别于9月和11月举行的男篮和 女篮决赛。

西安赛区获得决赛权的男、女 前三名为:四川、河北、陕西男队 和江苏、黑龙江、河北女队。沈阳 吉林女队挤出了决赛圈。

西女队。 在出线的队伍中, 去年排在全国

赛区出线的队是:辽宁、江苏和山东

男队和解放军、北京、河南女队。浙

头赛区出线的前两名队为:上海、北

京男队和辽宁、上海女队。上海赛区

前20名以外的河北男女队异军突起, 引人注目。它们以顽强的斗志把实力 较强的黑龙江和河南男队以及山东和

大竹9岁时,当时 日本棋坛大豪木谷实九 段正在福冈, 经高田工 业所的高田寿夫氏介 绍,大竹受九子和木谷 实九段下了一局。这局 棋不但在当时登了报, 而且还成了大竹人生的 重要转折点。

对局在一个漂亮的 房间里进行, 而且很多 有地位的大人也都在旁 边观看。当时已有业余 初段水平的大竹想:"要 让 我 九个子真 是 不可 思议,最多让我三个还 差不多。此人是何人, 非杀他个片甲不留。" 结果大竹没有吃掉白

棋,反被白棋杀得全军 覆没。不用说,大竹照 例又痛哭一场。但木谷 九段反因此看中了大竹 英雄,有意收他为徒 弟。就这样,大竹君开 始了棋士的生涯。

青年时代的大竹并 未有出色的建树, 因此 在他成名以后也有"大 器晚年"一说,如果细 心回顿大竹的战绩,可 以焉出有很大的波动。 而且起伏是三五年为周 期,就象火山那样,每 五年大爆发一次,中间 则是反复地小活动,似 在积蓄岩浆和精力。大 竹九段的 近 况 似 乎又 到了火山的"休眠时 期",各种比赛均无上 乘的成绩。

无论是大竹君的人 品也好,棋艺也好,美 学观念也好,都特别受 到专业棋手的推崇,所 以大竹九段可以毫不惭



愧地接受" 专家中的专 家"这个令 人羡慕的称

